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2. 도형에서 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.
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4. 준이와 친구들의 키를 나타낸 표입니다. 준이의 키와 같거나 더 작은
친구를 모두 찾아 쓰시오.

키 조사표

이름 키( cm) 이름 키( cm)
준이 141.0 동석 139.2

병희 136.5 은하 141.0

미은 142.3 정미 137.3

은성 147.0 현식 151.0

병희

동석

은하

정미

키가 141.0cm 이거나 더 작은 친구를 찾아봅니다.

해설



5. 버림하여백의자리까지나타낼때, 13000이되는수를모두고르면?

① 13100 ② 13099 ③ 13001

④ 13101 ⑤ 13901

① 13100→ 13100

② 13099→ 13000

③ 13001→ 13000

④ 13101→ 13100

⑤ 13901→ 13900

해설



6. 다음 중에서, 점대칭도형을 모두 골라 기호를 쓰시오.

㉠ A ㉡ D ㉢ H ㉣ S ㉤ T

㉥ Z

㉥

㉢

㉣

점대칭 도형은 한 점 (대칭의 중심)을 중심으로
180 °돌렸을때 완전히 포개어지는 도형입니다.
→ 점대칭도형: H, S, Z

해설



7. 태현이네 밭의
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8. 다음을 각각 계산하여 두 수의 합을 구하시오.
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9. 떨어진 높이의
3

4
만큼 튀어오르는 탁구공이 있습니다. 이 탁구공을

12m 의 높이에서 떨어뜨렸을 때, 바닥에 2 번 닿고 튀어오른 높이는
몇 m 가 되겠습니까?
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10. 1 시간에 3
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4
L 의 물이 나오는 수도관이 있습니다. 5 시간 12 분 동안

나오는 물은 모두 몇 L 가 됩니까?
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11. 다음 빈 칸에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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12. 두 사각형은 합동입니다. 각 ㄱㄴㄷ의 크기는 몇 도인지 구하시오.

°

75 °

사각형 ㄱㄴㄷㄹ에서
(각 ㄴㄷㄹ)의 크기는 대응각이 (각 ㅅㅂㅁ)이므로 65 °입니다.

(각 ㄱㄹㄷ)의 크기는 대응각이 (각 ㅇㅁㅂ)이므로 95 °입니다.

따라서 (각 ㄱㄴㄷ)의 크기는
360 ° − (125 ° + 95 ° + 65 °) = 75 °입니다.

해설



13. 다음 중 선대칭도형에 대한 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것입니
까?

① 대응변의 길이는 같습니다.

② 대응각의 크기는 같습니다.

③ 대응점을 연결한 선분은 대칭축과 수직입니다.

④ 대칭축을 기준으로 접었을 때 완전히 겹쳐집니다.

⑤ 선대칭도형의 대칭축은 한 개뿐입니다.

선대칭도형의 대칭축은 여러 개 있을 수도 있습니다.

해설



14. 다음 그림을 보고, 대칭축 가에 의해서 수직이등분 되는 선분을 고르
시오.

① 선분 ㄱㅁ ② 선분 ㄴㄹ ③ 선분 ㅅㅁ

④ 선분 ㄹㅁ ⑤ 선분 ㄹㅈ

선대칭의 위치에 있는 도형에서
대응점들을 이은 선분과 대칭축은
수직으로 만나고, 각각의 대응점에서
대칭축까지의 거리는 서로 같습니다.
(수직 이등분됩니다.)

해설



15. 다음의도형은점ㅇ을대칭의중심으로하는점대칭도형입니다. 다음
선분과 길이가 같은 것을 차례대로 말하시오.

선분 ㄱㅇ → 선분
선분 ㄴㅇ → 선분

ㅁㅇ

ㅂㅇ

점대칭도형에서 대응점끼리 이은 선분은 대칭의 중심에 의해
이등분됩니다.

해설



16. 선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형끼리 짝지어진 것은 어느
것입니까?

㉠ ㉡

㉢ ㉣

㉤ ㉥

① ㉠, ㉡, ㉢ ② ㉡, ㉢, ㉤ ③ ㉢, ㉣, ㉥

④ ㉠, ㉤, ㉥ ⑤ ㉣, ㉤, ㉥

선대칭도형 : ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤
점대칭도형 : ㉡, ㉢, ㉤
선대칭도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형 : ㉡, ㉢, ㉤

해설



17. 다음 두 사각형은 합동입니다. 사각형 ㄱㄴㄷㄹ의 둘레의 길이가
23 cm 라면, 변 ㅇㅅ의 길이는 몇 cm 입니까?

cm

8 cm

변ㄴㄷ의 대응변은 변ㅅㅂ이므로
변ㄴㄷ의 길이는 4 cm 입니다.
변 ㅇㅅ의 길이는 사각형 ㄱㄴㄷㄹ의
둘레의 길이에서 나머지 세 변의 길이를
뺀 것과 같으므로 23 − (4 + 7 + 4) = 8( cm) 입니다.

해설



18. 다음도형은직사각형입니다. 대칭축으로알맞은것을모두고르시오.

① 직선 ㄱㄷ ② 직선 ㄴㄹ ③ 직선 ㅂㅇ

④ 선분 ㄱㄹ ⑤ 직선 ㅁㅅ

직선 ㅁㅅ, 직선 ㅂㅇ으로 각각 접으면 완전히 포개어집니다.

해설



19. 다음 합동인 도형에 대한 설명 중 틀린 것은 어느 것입니까?

① 도형의 모양과 크기가 같습니다.

② 대응변의 길이가 같습니다.

③ 대응점의 개수가 같습니다.

④ 도형의 넓이가 다릅니.

⑤ 대응각의 크기가 같습니다.

④ 합동인 도형은 포개었을 때 완전히
겹쳐지므로 넓이가 같습니다.

해설



20. 굵기가 일정한 철근 1m의 무게가 3
1

5
kg입니다. 이 철근 12m의

무게는 몇 kg입니까?
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해설



21. 다음 수직선의 수의 범위로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 57이하 62초과 ② 57초과 62미만

③ 57초과 ④ 57이상 62미만

⑤ 57초과 62이하

◦ = 초과, • =이하를 나타내므로 57초과 62이하인 수입니다.

해설



22. 다음은 민정이네 반 학생들의 과학 점수입니다. 점수의 범위에 따른
학생 수를 구한 것으로 바르지 않은 것은 어느 것입니까?

<과학 점수>

병진:53 현경:72 상현:78 규일:94
경섭:83 진현:75 성인:57 진수:62
현준:60 준희:78 민수:90 미혜:75
석훈:70 경진:86 준형:85 인경:68

점수의 범위 학생 수(명)
50이상 60 미만 (1)
60이상 70 미만 (2)
70이상 80 미만 (3)
80이상 90미만 (4)
90이상 100미만 (5)

① (1) 2명 ② (2) 3명 ③ (3) 6명

④ (4) 4명 ⑤ (5) 2명

50이상 60미만 : 병진, 성인
60이상 70미만 : 진수, 현준, 인경
70이상 80미만 : 현정, 상현, 진현, 준희, 미혜, 석훈
80이상 90미만 : 경섭, 경진, 준형
90이상 100미만 : 규일, 민수

해설


